



Republika e Kosovës
Republika Kosova
Republic of Kosovo



Komuna e Kaçanikut
Opština Kacanik
Municipal of Kacanik

01Nr.060/01-23705/24
Kaçanik, 30.09.2024

PROCESVERBAL

Nga mbledhja e **IX (nëntë)** e rregullt e Kuvendit të Komunës Kaçanik për vitin 2024 (Legjislatura e shtatë), mbajtur me 30.09.2024. Mbledhja u mbajt në katin e tretë të objektit të komunës, në sallën e kuvendit, në ora 11:00.

Nga përbërja e përgjithshme e Kuvendit të Komunës prej 27 anëtarëve, pjesëmarrës në mbledhje fillimisht ishin 25 anëtarë, në ndërkohë arriti anëtari, Betim Shala, ndërsa gjatë pikës së dytë, Agim Çaka.

Nga Ekzekutivit i Komunës, në mbledhje morën pjesë: Kryetari i Komunës-Besim Ilazi, Nënkryetari i Komunës-Sabedin Vishi, Drejtorët e drejtorive: Ramadush Osmani-DSHPE, Qamil Stagova-DUKMM, Zahir Doda-DA, Suhad Dullovi-DBPZHR, Pranvera Loku-Zharku-DZHET, Sali Malsiu-DSHMS, Hafize Sallahi-DKRS, ndërkaq nga zyrtarët në kuadër të detyrave të punës: Makfire Malsiu, Fatlume Guri-Selimi, Mavije Murseli.

Nga strukturat vendore mbledhja monitorohet përmes Teleprezencës nga Vjosa Ahmetaj-zyrtare në MAPL. Mbledhja ka transmetim të drejtpërdrejtë.

Mbledhjen e kryesoj, Kemal Murseli- Kryesues i Kuvendit
Procesmbajtës, Makfire Malsiu - Zyrtare e lartë për punë të KK.

Kryesuesi i Kuvendit, Kemal Murseli: Të nderuar pjesëmarrës, së pari iu përshëndes të gjithëve, iu dëshiroj mirëseardhje, konstatoj kuorumin, 2 anëtarë për momentin nuk janë, Betim Shala dhe Agim Çaka. Agim Çaka me ka njoftuar se vonohet pak. E hapi mbledhjen e IX (nëntë) të rregullt të Kuvendit të Komunës, data 30.09.2024, me këtë:

REND PUNE

1. Aprovimi i Procesverbalit nga mbledhja e kaluar e Kuvendit të Komunës;
2. Propozim Vendimi për Buxhetin e Komunës së Kaçanikut, për vitin fiskal 2025 dhe vlerësimet për vitet 2026-2027;
3. Propozim Vendim për ndryshim plotësimin e vendimit 01 nr. 60/01-38152/21 për formimin e Komitetit për Politikë dhe Financa dhe vendimit 01 nr. 60/01-14084/24 për ndryshim plotësimin e vendimit për formimin e këtij komiteti;
4. Propozim Vendimi për miratimin e Raportit përfundimtar 01Nr. 320/01-2238/24 të datës 10.09.2024 të komisionit komunal për vlerësimin e dëmeve të shkaktuara nga reshjet breshëri në territorin e komunës së Kaçanikut, në fshatin Duraj - Gabrricë;
5. Plani i Veprimit në Mjedis, me veprim klimatik;
6. Draft-Plani Komunal për transport lokal publik të udhëtarëve, 2024-2028;
7. Raport i punës i Këshillit Komunal për Siguri në Bashkësi për gjashtëmujorin e parë 2024;
8. Informatë për fillimin e vitit të ri shkollor, 2024-2025 në komunën e Kaçaniku;
9. Propozim Vendimi për ndryshim plotësimin e vendimit 01Nr. 400/01-6738/24 të datës 29.03.2024 për shpallje me interes të përgjithshëm publik të Parcelave në Zonën Kadastrale Kaçanik dhe Gajre;

10. Kërkesa për Dorëheqje e anëtarit të KK, Rrustem Zenuni, nga Komisioni komunal i aksionarëve NPK” stacioni i Autobusëve” Sh. A. Kaçanik;
11. Kërkesa për Dorëheqje e anëtarit të KK, Rrustem Zenuni, nga Komisioni për shqyrtimin e kërkesave dhe ankesave në procesin e emërimit, riemërimit të rrugëve dhe numërimit të adresave për territorin e komunës së Kaçanikut.
12. Propozim Vendim Për Rialokimin e Mjeteve Buxhetore deri në 5% sipas Buxhetit të vitit 2024.

Lidhur me rendin e punës, e hapi diskutimin: Për diskutim nuk u paraqit kush, atëherë e shtroj në votim dhe i njëjti u aprovua njëzëri. Në saje të kësaj del konstatimi së Kuvendi i Komunës

Aprovoj

Rendin e punës prej 12 pikave.

1. Arovimi i Procesverbalit nga mbledhja e kaluar e Kuvendit të Komunës;

znj. Kadrije Lika-Troni: Shprehi shqetësimet për problemet në transmetimin e drejtpërdrejtë të seancës së KK, për mungesën e fokusimit të folësit gjatë fjalimit në seancë. Ky problem ka ndikuar drejtpërdrejtë në mendësinë e qytetarëve, për të kuptuar dhe ndjekur diskutimet në KK. Kjo duhet të rregullohet, ashtu që nga kjo seancë me ngritur transparencën dhe llogaridhënie para qytetarëve.

Kryesuesi i Kuvendit: Kërkoj falje nëse incizimi ka qenë ashtu, meqë këto janë në mënyrë automatike, kamera vet fokusohet të folësi. Janë çështje teknike që mund të rregullohen.

z. Agim Mani: Në fjalimin tim citohet qartë thënia ime, që ka kërkuar falje drejtori i DBF Bahri Selimi dhe unë e kam pranuar faljen. Ndërkaq në procesverbal nuk shkruan se cila është arsyeja që drejtori ka kërkuar falje? Nuk është shënuar thënia e drejtorit të DBF, që i ka thënë anëtarit të KK “Mbylle gojën”. Nëse bëhet ky plotësim, atëherë do të votoj “Për” miratimin e procesverbalit.

Kryesuesi i Kuvendit: Në rregull, ky plotësim bëhet kjo, së është evidente e dukshme.

znj. Ernesta Krasniqi: Në procesverbal, debatin që e kam pasur me kryesuesin e KK, është shënuar vetëm pjesa ime, por jo edhe e kryesuesit. A jeni i kënaqur ju kryesues me procesverbalin, që me ndryshuar dhe plotësuar apo nuk e keni lexuar, se nuk e di çfarë kuptimi ka me qenë vetëm pjesa e diskutimit tim, se nuk dihet për çka kam folur.

Kryesuesi i Kuvendit: Në procesverbal nuk mund të shkruhet çdo gjë që diskutohet në KK. Sekretaria i merr çështjet thelbësore që duhet të shkruhen. Çështja se a janë shënuar fjalët e mia, këtë mund ta kërkoj unë. Vërejtje tjera nuk ka, atëherë me këto vërejtje e shtroj në votim procesverbalin e mbledhjes se kaluar të KK dhe i njëjti u aprovua me njëzëri. Prezentë 26. Në saje të kësaj del konstatimi së kuvendi i Komunës me vërejtje e,

Aprovoj

**Procesverbalin e mbledhjes së VIII (tetë) të Kuvendit të Komunës, të datës 05.09.2024/
Lënda: 01Nr. 60/01-20699/24.**

Pyetje dhe Kërkesa

znj. Ardita Rrahmani: Kam disa shqetësime, njëri prej tyre i përsëritur.

1. Me datën 28.09.2023 ka qenë e propozuar pika për rialokimin e mjeteve për parkingun e komunës. Kërkesa ka qenë e drejtorit me u hequr pika nga rendi i ditës, për arsyet që i keni pasur. Sot pas një viti, a ka kush që jep përgjigje për katrahurën që po shohim para objektit të komunës.

2. Në një mbledhje të KK, në muajin maj apo qershor, kam kërkuar që të vendosën policët e shtrirë në rrugë, në qytet dhe në vendbanime tjera të komunës. Këtë kërkesë po e përsërisë edhe

tani, pasi që shqetësimi vjen nga qytetarët e komunës. Nëse është vështirë me u identifikuar lokalitetet se ku duhet të vendosën pengesat në rrugë, ndoshta kishte qenë mirë me pasur një debat publik me qytetarët e komunës, me qenë prezentë edhe nga policia. Përgjigjen e kam marrë prej drejtorit, por rezultat nuk ka në praktikë. Shpejtësia e automjeteve po zhvillohet e madhe dhe paraqet rrezik për jetë. Kostoja nuk është e madhe, por ka kosto shpëtimi i jetës së njeriut.

z. Naim Beça: Kam një kërkesë dhe një shtjellim:

1. Kohëve të fundit është vërejtur një prani e madhe e qeneve endacak në qytetin e Kaçanikut. Kërkoj të merren masa, pasi disa drita në Kaçanik janë prishur, dhe prania e qeneve endacak paraqet rrezik për fëmijë. Të merren veprime të nevojshme sa nuk ka ndodhur ndonjë fatkeqësi.

2. Shtjellimi i një situatë në komunën tonë: Me 7 shtator 2024, me 7 shtator para 34 viteve Kosova është shpallë Republikë me Kushtetutën e saj të aprovuar, që i ka paraprirë Deklarata kushtetuese e 2 korrikut 1990, duke pasur me referendumin për Kosovën shtet sovran dhe i pavarur, ku kanë marrë pjesë 98% e popullatës dhe janë shprehur për referendumin. Në vitin e kaluar 2023, në mbledhjen e tetorit keni thënë se, kemi gabuar që nuk i kemi pritur delegatët e Kuvendit të Kosovës, në Kaçanik. Delegatët e KK unë i kam pa me 7 shtator 2024 duke u sjellë në Kaçanik. Me thënë të drejtën, me ka ardhur marre që jam anëtar i KK. Pas nja 20 viteve kemi me harruar edhe UÇK-në. A jemi ne ata fëmijë të atyre baballarëve që kanë bërë vepra patriotike, që e kanë shpallë Kosovën shtet të pavarur dhe sovran, ku në atë kohë asnjë komunë e Kosovës nuk e ka marrë atë barrë, kushtetuta e Kosovës është shpallë në Kaçanik. Çdo vit e harrojmë 7 shtatorin. Ata ish delegatë duhet t'i nderojmë se paku me një koktell sa janë gjallë, me një mirëseardhje në komunë. E takova një prej tyre, ankesat e tyre ishin të arsyeshme, por nuk i tregova se jam anëtar i KK. Kërkoj që vitin vijues të hynë në procedurë të komunës së Kaçanikut, të formohet një komision dhe të kujtojmë 7 shtatorin, shpalljen e Kushtetutës së Kaçanikut të vitit 1990 nga delegatët e asaj kohe. Kjo është moto e jonë, vetëm një datë e kemi në Kaçanik, ajo është në librat e historisë, që e shkruajnë edhe amerikanët, ndërkaq në vet këtu si Kaçanik jemi duke i humbur vlerat tona. Nëse kështu vazhdon, pas një kohe mund të humbet edhe beteja e Ivajës dhe betejat tjera që ekzistojnë, për të cilat ka shumë sakrificat.

znj. Arta Avdiu: Kam 2 pyetje për DSHPE, z. Ramadush Osmani: 1. I bashkëngjitëm shqetësimeve të kolegut për çështjen e qeneve endacak, se me preku jo vetëm mua si nënë por edhe çdo qytetarë në rrethin tonë. Shtimi i qeneve endacak, çdo ditë e me tepër në çdo cep të çdo lagjeje, edhe këtë vit po ngel një problem madhor i qytetarëve e sidomos të fëmijëve, duke cenuar direkt jetën e tyre. Çfarë masa do të merrni, marrë parasysh faktin se tani fillon stina e dimrit, me çka rreziku nga qentë endacak do të jetë edhe me i madh?

2. Në mbledhjen e fundit të Komitetit për Komunitete, si temë u diskutua çështja e sigurisë në vendin tonë. Një shqetësim që u ngrit nga ne - anëtarët të këtij komiteti, por edhe nga komandanti i stacioni i policisë, ishte: Mosfunksionimi i kamerave të sigurisë në qytet. Për shkak të keq menaxhimit komunal këto kamera nuk janë në funksion, me çka funksionimi i tyre do të lehtësonte punën e sigurisë të vendit tonë. Pse nuk janë në funksion kamerat e sigurisë në qytet, që një vit?

Kryesuesi i Kuvendit: Nëse e ka ngritur komandanti këtë pyetje, po me vjen shumë interesant, se komandanti i menaxhon kamerat e sigurisë, se ne nuk e dimë se cilat kamera janë prishur.

znj. Arta Avdiu: Pikërisht komandanti ishte ai që kur e pyetëm ne se çfarë mundemi me ngritur ne si shqetësim në KK, ai fajin e hedhin tek ju. Është incizimi i mbledhjes.

Kryesuesi i Kuvendit: Nuk po dyshoj se e ka ngritur si temë, por e ka ngritur gabimisht.

Kryetari i komunës –Besim Ilazi: Komandantin e policisë është dashur me pyetur: Aset i kujt janë kamerat e sigurisë.

z. Ekrem Livoreka: Ne e kemi bërë këtë pyetje dhe i kemi thënë se ju po ia hedhin fajin komunës, komuna juve. Komandanti i policisë theksoj se, menaxhimin e kemi ne, ndërkaq blerjen dhe vendosjen e kamerave të sigurisë e ka komuna. Përgjigjen që ma ka dhënë drejtori, e ka specifikuar se kush menaxhon me kamerat e sigurisë.

znj. Arta Avdiu: Komandanti i policisë theksoj se, komuna gjatë punimeve që i ka bërë në rrugë, i ka prishë kamerat e sigurisë.

Kryesuesi i Kuvendit: Nuk është ashtu, po ne jse nuk mundemi tani me e trilluar këtë temë.

z. Agim Mani: Pyetjet të cilat parashtrohen, duhet me u marrë seriozisht me u përgjigjur. Pavarësisht konfuzionit që e keni ju si ekzekutiv- kryetarit të KKSB, komandantit të policisë që nuk keni d akordime në mes veti, kjo u shtrua si pyetje që tani kryetari i komunës në bashkëpunim me komandantin e policisë të d akordohen për çështjen e menaxhimit të kamerave dhe mirëmbajtjen e tyre. Çështja e kamerave të sigurisë ka kohë që është problem, ka pasur rekomandime në KKSB, por asnjëherë nuk janë zbatuar. Pyetjet të cilat i ngritëm ne janë të qytetarëve, përgjigjet, llogaridhënia është e ekzekutivit, por nuk po jepni llogari as para neve si anëtarë të KK e as para qytetarëve. Kjo është shqetësuese. Pyetjet të cilat i kemi ngritur në mbledhjen e kaluar, nuk kemi marrë përgjigje. Atëherë, cili është kuptimi me ngritur pyetje? Meqë nuk po jepni përgjigje me shkrim, atëherë unë tani kërkoj një pyetje direkt nga kryetari i komunës: Si e keni trajtuar objektin e banimit social, i cili sipas juve është i përfshirë në krime ekonomike? A ka ndonjë konfirmim zyrtar nga Prokuroria speciale për këtë objekt? Si e aplikoni shpalljen e aplikimeve për qytetarë që të strehohen në këtë objekt, marrë parasysh situatën aktuale? Këto përgjigje dua t' me epën direkt, pasi ju keni informata, se nëse nuk keni informata, besoj se keni bërë shumë gabim që keni hapur aplikime për qytetarë.

Kryesuesi i Kuvendit: Për përgjigjet në pyetje, është një rregull, të cilën jemi të obliguar me zbatuar të gjithë. Ndonjëherë mund të mos ketë përgjigje për ndonjë pyetje, natyra e përgjigjes është me shkrim. Ndërkaq, pajtohem nëse ngitni çështjen për pyetje të cilat nuk iu kanë kthyer përgjigje, se keni të drejtë në atë drejtim.

z. Bashkim Luma: Kam një kërkesë nga banorët e f. Gllloboçicë, Lagjja e Re, kanë kërkuar që kjo rrugë të regjistrohet si rrugë zyrtare, por fatkeqësisht nuk është marrë parasysh ende. Tabela që është në mbishkrimin në f. Gllloboçicë, duhet të korrigjohet dhe të ndryshohet vendndodhja, se f. Gllloboçicë fillon nga me lartë, e jo nga aty ku është vendosur shenja.

znj. Kadrije Lika-Troni: 1. Po ndërlihem me shqetësimin e Agimit për çështjen e përgjigjeve në pyetje dhe kërkesa, se dy pyetje që i ngrita në mbledhjen e fundit, për njërën me ka ardhur përgjigja nga DA, ndërsa tjetra ishte për kryetarin. Nuk e di kryetar: A ta ka përcjellë nënkryetari pyetjen se ju nuk ishit prezentë në atë mbledhje, se përgjigje në pyetje nuk kam marrë? Kjo ndikon shumë keq të ne anëtarët e KK, se shqetësimet e qytetarëve ne i drejtojmë direkt juve. Ju jeni ai që duhet me u përgjigjur në pyetjet tona që i adresojmë.

Kryetari i Komunës-Besim Ilazi: Me është dukur e pa arsyeshme pyetja, nuk kam ditur si me u përgjigjur.

znj. Kadrije Lika-Troni: Nëse pyetja ime të është dukur e paarsyeshme, është dashur me cekur. A mundeni me kthyer përgjigjen me shkrim, me thënë se kërkesa e juaj me është dukur e paarsyeshme me u përgjigjur? Unë kërkesat i kam nga qytetarët.

Kryetari i Komunës-Besim Ilazi: Me është dukur e paarsyeshme, se një praktikë që udhëhiqet që 20 vjet, ju doni me ndryshuar. Thjeshtë, do të kthej me shkrim përgjigjen.

